Инструкция проведения Акции «Всероссийский тест на знание Конституции РФ» для кураторов площадок Акции.

Данная Акция носит просветительский характер, предполагает добровольное участие общественности, направлена на правовое информирование русскоязычного населения. Основана на принципах законности и гуманности.

Оглавление:

- 1. Описание Акции и задачи куратора
- 2. Основные понятия и обозначения, используемые в инструкции
- 3. Перечень документов куратора
- 4. Работа с документами куратора
- 5. Регистрация площадки
 - 5.1 Согласование площадки Акции
 - 5.1.1 Очные площадки Акции
 - 5.1.2 Онлайн площадки Акции
 - 5.2 Определение участников площадки Акции
 - 5.2.1. Участники Очных площадок Акции
 - 5.2.2. Участники Онлайн площадок Акции
 - 5.3 Заполнение анкеты куратора
 - 5.4 Определение информационных партнеров Акции
- 6. Подготовка площадки Акции
 - 6.1. Подготовка Очной площадки Акции
 - 6.2. Подготовка Онлайн площадки Акции
- 7. Подготовка участников Акции и администраторов площадок
- 8. Проведение Акции
 - 8.1. Очное проведение Акции
 - 8.2. Онлайн проведение Акции
 - 8.3. Проведение Акции в рамках «Разговоры о важном»
- 9. Обратная связь

1. Описание Акции и задачи Куратора

Ежегодно 12 декабря Всероссийское общественное Движение «Гражданин» проводит общенациональную просветительскую Акцию «Всероссийский тест на знание Конституции РФ», при поддержке крупных общественных организаций, федеральных законодательных и исполнительных органов власти, лидеров общественного мнения, а также средств массовой информации.

Цель Акции — качественное повышение правовой грамотности населения, осознание своих гражданских прав и обязанностей, формирование справедливого общества, где патриотизм, законность и уважение к государственности занимают достойное место. За девять лет в Акции приняли участие около восьми миллионов человек в восьмидесяти девяти субъектах Российской Федерации и русскоязычных общинах тридцати четырех иностранных государств. Акцию поддержали федеральные и региональные органы исполнительной власти, Уполномоченный по правам человека при Президенте РФ, актеры, юристы и служащие Вооруженных Сил РФ. Акция имеет широкое освещение в СМИ и социальных сетях. Официальными партнёрами Акции являются крупнейший сервис электронных и аудиокниг ЛитРес и федеральный контакт-центр TeleTribe, ВУЗы.

Отчет о проведении Акции показывает, что динамика уровня знаний населения относительно конституционных прав и обязанностей граждан неуклонно растет, за счет проведения подобных просветительских мероприятий.

Традиционно Акция проходит в электронном виде с использованием любых устройств с доступом в Интернет, в библиотеках, школах, институтах, колледжах, патриотических клубах и в общественных объединениях.

Организаторы приглашают к сотрудничеству заинтересованных лиц на официальном сайте https://гражданин.дети

Задачами Куратора являются:

- изучение и соблюдение инструкции Куратора, соблюдение Положения Акшии:
- коммуникация и организация деятельности площадок Акции, закрепленных за куратором и средств массовых информаций региона проведения Акции;
- популяризация Акции в социальных сетях и офлайн пространстве;
- поиск и привлечение кураторов площадок Акции, администраторов площадок Акции и участников Акции;
- контроль и информирование проведения Акции 12 декабря;
- организация визуального сопровождения на площадке Акции в день проведения 12 декабря;
- агитация и контроль участия в Акции участников в случае проведения внеурочного занятия «Разговоры о важном» в форме прохождение тестирования в качестве выполнения домашнего задания;

• сбор, систематизация и заполнение формы Финального отчета Куратора о реализации Акции на зарегистрированных площадках Акции, закрепленные за Куратором.

2. Основные понятия и обозначения, используемые в Инструкции

В настоящей Инструкции, Положениях и сопроводительных документах Акции используются следующие обозначения:

ID Куратора — персональный идентификационный номер, который присваивается при заполнении Анкеты Куратора в Личном кабинете. Участники используют его при прохождении теста;

Администратор площадки Акции — ответственное лицо, согласованное или назначенное Куратором площадки Акции, которое помогает в организации проведения Акции от лица Куратора площадки Акции;

Акция — сокращенное обозначение Всероссийского теста на знание Конституции РФ, используемое в документах, письмах и презентационных материалах;

Анкета куратора — электронная форма в Личном кабинете, посредством которой Куратор подтверждает своё участие и площадку Акции. После заполнения автоматически присваивается **ID Куратора** (доступен в Личном кабинете), необходимый участникам для прохождения теста.

Визуальные материалы — сопроводительные графические, фото- и видеоматериалы, предназначенные для использования Кураторами и администраторами площадок Акции при подготовке и проведении мероприятия (в документах, соцсетях, пресс-релизах, презентациях); фото- и видеоматериалы, создаваемые участниками во время проведения Акции и направляемые Куратором в составе финального отчёта.

Время на тест — отведенное время на прохождение участниками Акции теста, не включающее в себя просмотр официального ролика Акции и разъяснительного информирования участников Акции о порядке проведения теста Кураторами/администратора площадок Акции;

Документы Куратора — комплект сопроводительных материалов, размещённых на сайте организатора. Их скачивает потенциальный Куратор площадки для организации проведения Акции в соответствии с инструкцией.

Инструкция Куратора — документ, регламентирующий последовательность организационных действий Куратора площадки Акции, включающий в себя текстовый файл и видео инструкцию;

Информационный партнер Акции — средства массовой информации, официальные государственные информационные ресурсы, сообщества в социальных сетях и офлайн пространства, лидеры информационного мнения, а также личные контакты Куратора/администратора площадки Акции, популяризирующие Акцию и деятельность Кураторов/администраторов площадки Акции;

Куратор площадок Акции — лицо, добровольно взявшее на себя организацию Акции в своём учреждении/сообществе, зарегистрированное через Анкету Куратора на сайте организатора https://гражданин.дети и соблюдающее Положение, инструкции и запросы организатора Акции;

Личный кабинет Куратора площадок Акции — защищённый раздел на сайте https://гражданин.дети (перейдите в раздел «Всероссийский тест на знание Конституции РФ» → «Куратору» → «Войти в Личный Кабинет» → «Меню» → Регистрация» → «Регистрируюсь впервые» или «Ранее регистрировался как Куратор».). Содержит данные об участии Куратора в мероприятиях Движения «Гражданин», включая документы, **ID** Куратора, отчёты, сертификаты участников, благодарственные письма Куратору, форму обратной связи и рейтинг.

Оборудование площадки — перечень материально-технических средств и программного обеспечения, которые Куратор/администратор площадки Акции находит, согласовывает и использует при проведении Акции. Ответственность за эксплуатацию и сохранность таких средств и программного обеспечения не распространяется на организаторов Акции;

Описание стартового ролика Акции — текстовое сопровождение звуковой дорожки стартового ролика Акции с информацией о Конституции РФ;

Организатор Акции — Всероссийское общественное движение «Гражданин»;

Памятка Участника — информационный материал, размещенный на сайте организатора Акции https://гражданин.дети, содержащий регламент Акции, описание разделов теста, время на прохождение и порядок получения Сертификата участника Акции. Размещена на сайте https://гражданин.дети перейдите в раздел «Всероссийский тест на знание Конституции РФ» → «Куратору» → «Войти в Личный Кабинет» → «Меню» → «Регистрация» → «Документы Куратора».

Письмо для площадки — шаблон сопроводительного документа, который Куратор/администратор направляет балансодержателю или руководству потенциальной площадки для согласования проведения Акции.

Письмо Куратору — официальное приглашение от организаторов Акции к потенциальному Куратору для участия в её проведении.

Площадка Акции — согласованное и оснащенное место проведения Акции; сообщество потенциальных участников, объединенных либо самим Куратором, либо другим способом (место работы, учебы, группа в социальных сетях, общественное объединение и т.д.) с возможностью коммуникации через автоматизированную онлайн-платформу в сети Интернет (платформа для сбора участников в формате онлайн конференции), список которых указан в документах Куратора, предназначенная для групповой коммуникации и проведения Акции, вмещающая заявленное Куратором количество участников;

Положение — основной регламентирующий документ Акции, определяющий её цели, задачи, правила, состав участников и порядок проведения.

Почта «**Гражданин**» — официальная почта организаторов Акции <u>GrazdaninVOD@yandex.ru</u>, используемая организаторами Акции для официальной переписки с Кураторами/администраторами/партнерами/участниками Акции;

Пост-релиз — текстовой документ о завершенной Акции с учетом общих статистических данных Акции текущего года, размещенных на сайте организатора Акции https://гражданин.дети и статистических данных по площадке Акции. Используется для рассылки Куратором по найденным в регионе информационным партнерам или средствам массовой информации;

Пресс-релиз — текстовой документ с информацией об Акции, используемый для рассылки Куратором по найденным в регионе информационным партнерам или средствам массовой информации с целью привлечения внимания к Акции;

Сайт организатора Акции — официальный информационный ресурс организаторов Акции во всемирной сети Интернет с доменным именем: https://rpaжданин.дети, www.гpaжданин.сайт и https://vk.com/citizz;

Стартовый ролик Акции — презентационное видео о Конституции РФ. Размещён на сайте https://гражданин.дети (перейдите в раздел «Всероссийский тест на знание Конституции РФ» \rightarrow «Куратору» \rightarrow «Войти в Личный Кабинет» \rightarrow «Меню» \rightarrow «Регистрация» \rightarrow «Документы Куратора» \rightarrow

«Стартовый ролик»). Транслируется участникам перед Тестом с использованием оборудования площадки.

Текст-описание — шаблон текста для Кураторов и администраторов площадок Акции. Используется в соцсетях, мессенджерах и email-рассылках для привлечения внимания к Акции.

Тест – краткое обозначение электронной формы для прохождения участниками Акции Всероссийского теста на знание Конституции РФ, который станет доступен на сайте организатора Акции с 8:00 ч до 23:00ч. 12 декабря;

Участник Акции – лицо добровольно изъявившее желание пройти в электронной форме анонимный тест в рамках Акции на сайте организатора Акции https://гражданин.дети в разделе «Всероссийский тест на знание Конституции РФ»;

Финальный отчет Куратора — электронная форма для фиксации проделанной работы и обратной связи, необходимая для получения именной Благодарности Куратора. Размещена на сайте https://гражданин.дети (перейдите в раздел «Всероссийский тест на знание Конституции РФ» → «Куратору» → «Войти в Личный Кабинет» → «Меню» → «Регистрация» → «Документы Куратора» → «Финальный отчет»). Обязательна к заполнению Куратором/администратором по завершении Акции в установленный срок.

Фото/видео сопровождение Акции—создание Кураторами/администраторами фото- и видеоматериалов о ходе Акции с использованием собственного съёмочного оборудования (не принадлежащего организатору). Ответственность за оборудование несут его владельцы.

3. Перечень документов Куратора

Потенциальный Куратор площадки Акции обязан в срок **не позднее 10 декабря** осуществить скачивание следующего комплекта документов в электронном виде с официального сайта организатора Акции https://гражданин.дети (перейдите в раздел «Всероссийский тест на знание Конституции РФ» \rightarrow «Куратору» \rightarrow «Войти в Личный Кабинет» \rightarrow «Меню» \rightarrow «Регистрация» \rightarrow «Документы Куратора»):

Перечень документов:

- Анкета Куратора 1 шт.;
- Инструкция Куратора 1 шт.;
- Положение 1 шт.;

- Письмо для площадки 1 шт.;
- Пресс релиз 2 шт.;
- Письмо Куратору 1 шт.;
- Визуальная инструкция Куратора 1 шт.;
- Визуальные материалы:
- о фотографии 8 шт.;
- о заставки (квадрат для проекторов и аватара, горизонтальная для ВК и проекторов) 5 шт.;
- Текст описание 3 шт.;
- Инструкция по работе с онлайн платформами 1 шт.;
- Памятка Куратору 1 шт.;
- Памятка Участнику 1 шт.;
- Форма финального отчёта 1 шт.;
- Пост релиз 1 шт.

Технические требования для работы с документами:

- Техническое устройство с экраном, позволяющим читать текстовые документы и просматривать видео-сообщения (компьютер, ноутбук, планшет, смартфон);
- доступ в интернет со скоростью не ниже 3G;
- зарегистрированный аккаунт на российских почтовых сервисах (Яндекс, Mail.ru и др.);
- возможность использования облачных хранилищ (Яндекс Диск, СберДиск и др.);
- устройство для фото и видеосъёмки в HD качестве с функцией выгрузки материалов в облако.

4. Работа с документами Куратора

После скачивания документов Куратора проверьте их комплектность по перечню (Раздел 3 Инструкции). Ознакомьтесь с Инструкцией Куратора, визуальной инструкцией и Положением Акции.

При отсутствии документов или вопросах напишите организаторам по электронной почте <u>GrazdaninVOD@yandex.ru</u> (тема письма: «Регион//Всероссийский Тест//вопрос по регистрации»).

5. Регистрация Куратора

Регистрация площадки Акции (Куратора) подтверждается заполнением электронной Анкеты Куратора в Личном кабинете на сайте организатора

(<u>https://гражданин.дети</u>). После заполнения Анкеты система автоматически присваивает **Куратору ID** (отображается в Личном кабинете) — он необходим для прохождения тестирования участниками.

Если Вы впервые регистрируетесь как Куратор Акции:

- Для ПК и ноутбуков: Откройте сайт https://гражданин.дети и перейдите в раздел «Всероссийский тест на знание Конституции РФ» → «Куратору Акции» → «Войти в Личный кабинет» → «Регистрация» → «Регистрируюсь впервые». Заполните все обязательные поля формы.
- Мобильная версия сайта: Откройте сайт https://гражданин.дети и перейдите в раздел «Всероссийский тест на знание Конституции РФ» → «Куратору Акции» → «Войти в Личный кабинет» → «Меню» → «Регистрация» → «Регистрируюсь впервые». Заполните все обязательные поля формы.

Важно! Для регистрации допускается только электронная почта на российских сервисах (Яндекс, Mail.ru и аналогичные).

После входа в Личный кабинет Ваши данные будут доступны в разделе «Анкета Куратора» — там же их можно отредактировать.

Если Вы уже были Куратором Акции ранее:

- Откройте сайт https://гражданин.дети и перейдите в раздел «Всероссийский тест на знание Конституции РФ» → «Куратору Акции» → «Войти в Личный Кабинет» → «Меню» → Регистрация» → «Ранее регистрировался как Куратор».
- В поле «Логин» введите email адрес, который вы использовали при первоначальной регистрации в системе. Убедитесь, что адрес написан без ошибок (проверьте написание домена, отсутствие лишних пробелов и т. п.).
- В поле «Пароль» введите пароль, который вы задавали при первой регистрации Личного кабинета Куратора.
- После заполнения обоих полей нажмите кнопку «Войти».
- После входа: В разделе «Анкета Куратора» Вы можете обновить данные о площадках Акции текущего года; просмотреть ранее внесённые сведения.

Если Вы забыли логин или пароль - воспользуйтесь функцией восстановления пароля находится рядом с формой входа, кнопка «Забыли пароль?»). Вам

потребуется указать email, после чего нажмите кнопку «Отправить ссылку для сброса пароля». На указанный email придёт письмо с новым паролем.

Важно! ID Куратора (присваивается после заполнения анкеты) обязателен для организации тестирования участников. Сохраняйте доступ к указанному email — он служит ключом к вашему Личному кабинету.

5.1 Согласование площадки Акции

Перед регистрацией площадки Куратору необходимо определить потенциальную площадку и формат проведения Акции; оценить её соответствие ключевым критериям: предполагаемое число участников; возможности коммуникации (мессенджеры, чаты, группы в соцсетях, платформы для онлайн-конференций); наличие интернет-соединения со скоростью не ниже 3G; присутствие ответственного администратора.

Что может быть «площадкой Акции»:

- учреждение/класс/аудитория (для очного формата);
- онлайн-сообщество (группа в соцсети, чат, платформа для онлайн-конференций для онлайн формата).

Куратор самостоятельно определяет формат проведения:

- очный (сбор участников на физической площадке);
- онлайн (проведение онлайн конференции).

Решение принимается с учётом: эпидемиологической обстановки в регионе; рекомендаций Роспотребнадзора; особых региональных предписаний.

Важно! Площадка должна обеспечивать надёжную связь и техническую возможность для проведения тестирования. Для онлайн-формата необходимо заранее проверить работоспособность выбранных платформ и каналов коммуникации.

5.1.1 Очные площадки Акции

Для согласования очной площадки Акции Куратор должен получить согласие руководства учреждения или балансодержателя помещения — устно или посредством официального письма (при необходимости), для этого можно использовать шаблон «Письмо для площадки Акции».

[Примечание: Правила заполнения шаблона Письма. Используйте только официальные названия и сокращения площадки — их можно найти на официальном сайте учреждения. Тщательно проверьте: ФИО руководства/балансодержателя; контактную информацию Куратора (указана в колонтитуле письма). Способы отправки письма в электронном виде; в печатном виде (при необходимости).

Важно! Сохраняйте подтверждение отправки (скриншоты, регистрационные номера). Ведите учёт всех коммуникаций с представителями площадки, поддерживайте связь с официальными представителями площадки; отслеживайте статус отправленного письма (через переписку или по регистрационным данным); получите письменное или устное подтверждение о готовности площадки к проведению Акции.]

Когда руководство учреждения подтвердило участие, Куратор может приступить к регистрации площадки Акции:

- Для этого зайдите на сайт https://гражданин.дети перейдите в раздел «Всероссийский тест на знание Конституции РФ» → «Куратору» → «Войти в Личный Кабинет» → «Меню» → Регистрация» → «Регистрируюсь впервые» или «Ранее регистрировался как Куратор».
- Далее заполняете онлайн-форму «Анкета Куратора». В графе «Площадка(и) Акции» укажите официальное название подтверждённой площадки.

[Примечание: Регистрация площадки возможна только после подтверждения от её руководства или балансодержателя. Это исключает ошибки и дублирование заявок.]

5.1.2 Онлайн площадки Акции

В случае привлечения участников из Информационной среды Интернет (сообществ, групп в социальных сетях, где сбор участников производится в формате онлайн конференции) согласование площадки Акции с руководством не требуется, поскольку в качестве площадки Акции будет использована онлайн платформа для проведения конференции (Яндекс Телемост, VK Звонки и др.).

При организации **централизованного сбора участников от одного учреждения/компании** (в формате онлайн-конференции) необходимо получить устное (или если необходимо письменное) согласование балансодержателя или руководителя учреждения на проведение Акции, а также включить данное мероприятие в календарный план организации.

5.2. Определение участников площадки Акции

5.2.1. Участники Очных площадок Акции

Куратору площадки Акции необходимо заранее определить предположительную численность, возраст участников Акции и их возможность использования технических средств с выходом в Интернет на время проведения Акции.

Для оповещения потенциальных участников Куратор использует: визуальные материалы; текст описание (из комплекта документов Куратора) с обязательным использованием ссылки на сайт организатора Акции (https://гражданин.дети) и хэштега #Гражданствуй. Материалы можно найти на сайте https://гражданин.дети (перейдите в раздел «Всероссийский тест на знание Конституции РФ» \rightarrow «Куратору Акции» \rightarrow «Войти в Личный Кабинет» \rightarrow «Меню» \rightarrow Регистрация» \rightarrow «Вход» \rightarrow «Документы Куратора»).

5.2.2. Участники Онлайн площадок Акции

По возможности заблаговременно оцените потенциальное количество участников (приблизительное), возможность и желание прохождения тестирования, определите уже используемые участниками способы онлайн коммуникации (чаты, группы в соц.сетях, онлайн платформы), возможность 12 декабря провести тестирование и включить данное событие в календарный план Площадки Акции.

Для оповещения потенциальных участников Куратор использует: визуальные материалы; текст описание (из Документов Куратора) с обязательным использованием ссылки на сайт организатора Акции https://гражданин.дети и хэштега #Гражданствуй. Материалы можно найти на сайте https://гражданин.дети (перейдите в раздел «Всероссийский тест на знание Конституции РФ» \rightarrow «Куратору Акции» \rightarrow «Войти в Личный Кабинет» \rightarrow «Меню» \rightarrow Регистрация» \rightarrow «Вход» \rightarrow «Документы Куратора»).

5.3. Заполнение Анкеты куратора

Анкета Куратора заполняется в Личном кабинете на сайте https://гражданин.дети (перейдите в раздел «Всероссийский тест на знание Конституции РФ» \rightarrow «Куратору Акции» \rightarrow «Войти в Личный Кабинет» \rightarrow «Меню» \rightarrow Регистрация» \rightarrow «Вход» \rightarrow «Анкета Куратора»).

Важно! Анкета заполняется **один раз.** Минимальное количество зарегистрированных площадок — 1. Максимального ограничения по количеству

площадок нет. Кнопка «Отправить» нажимается только после проверки всех введённых данных. Для регистрации в личном кабинете Куратора можно использовать ТОЛЬКО электронные почты, зарегистрированные на российских сервисах (Yandex, Mail.ru и т.д.).

Точно указывайте название учреждения — это критично для корректного вручения Благодарностей и участия в программе лояльности организаторов. Запишите **ID Куратора** (сделайте скриншот/фото) — он потребуется участникам при прохождении теста.

5.3.1. Добавить дополнительные площадки к ранее зарегистрированной площадке

Если Вы зарегистрировали площадку Акции и захотели добавить **еще одну (или несколько) дополнительных площадок** Акции — возможно сделать до **10** декабря двумя способами:

- **Через email**: Отправьте письмо на GrazdaninVOD@yandex.ru. В теме укажите: «Регион. ID Куратора. Дополнительные площадки Акции». В теле письма приведите: официальное название учреждения; количество участников; возрастную группу; формат тестирования.
- **Через** Личный кабинет: Перейдите в «Анкету Куратора» на сайте https://гражданин.дети (перейдите в раздел «Всероссийский тест на знание Конституции РФ» \rightarrow «Куратору Акции» \rightarrow «Войти в Личный Кабинет» \rightarrow «Меню» \rightarrow Регистрация» \rightarrow «Вход» \rightarrow «Анкета Куратора»).

5.4. Определение информационных партнеров Акции

Для поддержания интереса к Акции и мотивации участников к прохождению Тестирования Кураторы осуществляют публикацию поста об Акции в социальных сетях и рассылку пресс-релиза в бесплатных региональных средствах массовой информации.

Куратор самостоятельно формирует список информационных партнёров, средств массовой информации (бесплатных), сообществ и аккаунтов в социальных сетях, лидеров общественного мнения в Регионе для освещения проведения Акции.

Для оповещения партнёров используйте материалы из «Документы Куратора» (пресс релиз, текст памятку, визуальные материалы) на сайте https://гражданин.дети \rightarrow «Всероссийский тест на знание Конституции РФ» \rightarrow «Куратору Акции» \rightarrow «Войти в Личный Кабинет» \rightarrow «Меню» \rightarrow Регистрация» \rightarrow «Вход» \rightarrow «Документы Куратора».

Важно! Постарайтесь получить подтверждение от инопартнера (ссылка/публикация/аккредитация) и отслеживать публикации об Акции. Добавьте ссылки или скриншоты в Финальный отчёт.

6. Подготовка площадки Акции

Не позднее 10 декабря куратору площадки Акции необходимо удостовериться в готовности площадки Акции, администраторов и ее участников к проведению «Всероссийского теста на знание Конституции Российской Федерации».

6.1. Подготовка Очной площадки Акции

Куратору следует организовать пространство площадки, обеспечив: достаточное количество посадочных мест для всех участников; техническое оснащение для демонстрации визуальных материалов Акции (заставки, Стартового ролика Акции).

Важно! Визуальные материалы должны быть размещены так, чтобы гарантированно попадать в кадр при фото и видеосъёмке с участниками. Хотя бы один снимок/видеофрагмент должен содержать одновременно: участников Акции; элементы Акции (баннеры, плакаты, заставки).

Куратор заранее выбирает способ доведения своего **ID Куратора** до участников: размещение печатного носителя (плакат, стенд); запись на доске или флип чарте; звуковое объявление перед началом тестирования; публикация в чате мессенджера или группе соцсети, посвящённой Акции; убедитесь, что каждый участник знает **ID Куратора** и указывает его при прохождении Теста.

Если Куратор не может лично присутствовать на площадке или координирует несколько площадок одновременно — необходимо назначить Администратора площадки. Обязанности Администратора: сбор и регистрация участников; организация процесса тестирования; соблюдение регламента Акции; фото и видеофиксация мероприятия; взаимодействие с информационными партнёрами (при их присутствии); сбор данных для Финального отчёта.

Куратору следует проинструктировать Администратора о порядке проведения Тестирования (тайминг, правила); требования к фото и видеоматериалам (какие кадры снимать, ракурсы, обязательные элементы в кадре); шаблоны комментариев для информационных партнёров (на основе пресс релизов из «Документов Куратора»); порядок сбора и передачи данных для **Финального отчёта** в Личном кабинете на сайте https://гражданин.дети \rightarrow «Куратору Акции» \rightarrow «Войти в Личный Кабинет» \rightarrow «Вход» \rightarrow «Документы Куратора» \rightarrow «Финальный отчёт».

6.2. Подготовка Онлайн площадки Акции

Куратору следует заранее выполнить следующие действия:

- Выбрать платформу для онлайн конференции (платформа для сбора участников тестирования) рекомендованных организатором Акции или уже знакомые платформы, которые Куратор регулярно использует для сбора участников (например: Яндекс Телемост, Контур.Толк, Webinar, Сферум и др.); при необходимости воспользоваться инструкциями и материалами из раздела «Документы Куратора».
- Проверить технические параметры настройки: убедиться И работоспособности функции демонстрации экрана участников; ДЛЯ протестировать возможность записи видеоконференции; оценить, соответствует ли платформа планируемому числу участников (на какое количество участников рассчитано приложение для онлайн-конференции, стабильность соединения); проверить функцию видеосвязи (включение и качество работы камер); настроить канал обратной связи с участниками чат в мессенджере/группу в социальной сети.
- Проверить информированность участников о Тестировании: доступность сети интернет у участников, согласованность времени коллективного участия в прохождении теста 12 декабря
- Удостовериться, что выбранные платформы для онлайн коммуникации доступны всем участникам Акции.
- Подготовить визуальные материалы Акции (заставка, Стартовый ролик)
- Куратор заранее выбирает способ доведения своего **ID Куратора** до участников: размещение баннера/заставки с символикой Акции и ID Куратора; звуковое объявление перед началом тестирования; публикация в чате мессенджера или группе соцсети, посвящённой Акции;
- Убедитесь, что каждый участник знает **ID Куратора** и указывает его при прохождении Теста.

7. Подготовка участников Акции

За несколько дней до проведения Акции (9-11 декабря) Куратор проверяет информацию о присутствии участников/приглашенных гостей/лидеров общественного мнения у администраторов площадок Акции и партнеров площадки Акции, либо у самих участников.

Куратору следует уведомить участников Акции не позднее 11 декабря посредством любых законных каналов связи (в соответствии с законодательством РФ и международными правовыми актами) о следующих технических требованиях к прохождению Тестирования: наличие доступа в сеть Интернет и исправность/работоспособность используемых технических средств.

Важно! При использовании технических средств площадки (ПК/ноутбук/планшет с выходом в интернет)— куратор/администратор должен получить подтверждение их готовности от представителей площадки.

При сборе участников в онлайн-формате — необходимо заранее проверить, что у всех участников есть доступ к онлайн-платформам и они работают корректно. Перечень, описание и Инструкция к основным автоматизированным онлайн-платформам (Яндекс Телемост, VK Teams, РЭШ, МЭШ итд) размещена в Документах Куратора на сайте организатора Акции

на сайте https://гражданин.дети \rightarrow «Куратору Акции» \rightarrow «Войти в Личный Кабинет» \rightarrow «Вход» \rightarrow «Документы Куратора».

Куратору/администратору следует быть готовым к разъяснению основных аспектов проведения Акции для участников, основываясь на **Памятке участника**, размещенной на сайте организатора Акции https://гражданин.дети \rightarrow «Куратору Акции» \rightarrow «Войти в Личный Кабинет» \rightarrow «Вход» \rightarrow «Документы Куратора».

8. Проведение Акции

8.1. Очное проведение Акции

12 декабря в период с 08:00 до 23:00 часов участники смогут пройти «Всероссийский тест на знание Конституции РФ».

- Куратор или администратор площадки собирает участников в аудитории в соответствии с утверждённым графиком;
- Куратор площадки выступает с вступительным словом.
- В зависимости от технической оснащённости площадки реализуется один из двух сценариев:

При наличии необходимого оборудования — демонстрируется Стартовый ролик Акции.

При отсутствии технической возможности — Куратор/администратор устно излагает содержание Стартового ролика. Текст для озвучивания размещён в «Документах Куратора» на сайте https://гражданин.дети \rightarrow «Всероссийский тест на знание Конституции РФ» \rightarrow «Куратору Акции» \rightarrow «Войти в Личный Кабинет» \rightarrow «Вход» \rightarrow «Документы Куратора» \rightarrow «Стартовый ролик».

• После вводной части Куратор/администратор информирует участников о начале тестирования; предоставляет ссылку на авторизованную платформу для

прохождения теста: https://гражданин.дети \rightarrow «Всероссийский тест на знание Конституции РФ» \rightarrow «Начать тест».

- Куратор/администратор площадки Акции при необходимости оказывает помощь в заполнении формы Анкеты Теста участником Акции путем информирования об **ID Куратора** или предоставления *приглашения-ссылки* (ссылка или QR код, который генерируется автоматически в Личном кабинете Куратора → «Документы куратора» → «Ссылка на тест»).
- Куратор может руководствоваться Памяткой участника, в которой содержится вся необходимая информация о Тесте.
- Куратор/администратор площадки Акции по возможности ведет учет времени, отведенного на прохождение Теста, которое **не превышает 40 минут** с момента окончания Стартового ролика Акции/информирования участников о Конституции РФ и напоминает о приближении окончания теста.
- В процессе проведения Акции Куратору или администратору площадки следует обеспечить фиксацию мероприятия с помощью фото- и видеосъёмки:
 - необходимо сделать не менее трёх фотографий;
- хотя бы на одной из фотографий должны быть одновременно запечатлены: визуальные материалы Акции (баннеры, плакаты, заставки и т. п.); участники, проходящие Тест (с отражением примерной численности).

Важно! Рекомендации по съёмке:

- запечатлейте общий план площадки с участниками и брендированными элементами Акции;
- сделайте несколько средних планов с группами участников за выполнением заданий;
- Куратор/администратор площадки Акции в случае такой необходимости вправе дать официальный комментарий информационному партнеру Акции согласно пресс-релизам из документов Куратора, с упоминанием количественных и качественных показателей участия общественности на площадке Акции.
- Приветствуется видеофиксация комментариев о проведении Акции со стороны участников/лидеров общественного мнения (прикладывается к финальному отчету куратора).
- Организатор Акции обеспечивает рассылку Сертификатов участников на электронные адреса не позднее 15 декабря при условии указания участником своего email при завершении тестирования. Дополнительно предусмотрена возможность мгновенного сохранения Сертификата непосредственно после прохождения Теста.
- Куратор/администратор площадки Акции организует/контролирует/выполняет уборку места проведения Акции в случае проведения очного тестирования.
- По завершении Акции Куратор заполняет электронную форму Финального отчета Куратора, размещенную на сайте организатора Акции https://гражданин.дети перейдите в раздел «Всероссийский тест на знание

Конституции РФ» \rightarrow «Куратору Акции» \rightarrow «Войти в Личный Кабинет» \rightarrow «Вход» \rightarrow «Документы Куратора» \rightarrow «Финальный отчет».

8.2. Онлайн проведение Акции

12 декабря в период с 08:00 до 23:00 часов участники смогут пройти «Всероссийский тест на знание Конституции РФ».

- В соответствии с утверждёнными договорённостями и графиком Куратор/администратор площадки организует сбор участников на выбранной Куратором онлайн-платформе для онлайн конференции.
- Куратор площадки выступает с вступительным словом.
- В зависимости от настроек платформы для онлайн-конференции реализуется один из двух сценариев:

При наличии опции «Демонстрация экрана» — демонстрируется Стартовый ролик Акции.

При отсутствии опции «Демонстрация экрана» — Куратор/администратор устно излагает содержание Стартового ролика. Текст для озвучивания размещён в организатора https://гражданин.дети «Документах Куратора» на сайте $P\Phi \gg \rightarrow \ll Kypaтopy$ → «Всероссийский Конституции тест знание на Акции» \rightarrow «Войти в Личный Кабинет» \rightarrow «Вход» \rightarrow «Документы Куратора» \rightarrow «Стартовый ролик»

- После вводной части Куратор/администратор информирует участников о начале тестирования; предоставляет ссылку на авторизованную платформу для прохождения теста: https://гражданин.дети \rightarrow «Всероссийский тест на знание Конституции РФ» \rightarrow «Начать тест».
- Куратор/администратор площадки Акции при необходимости оказывает помощь в заполнении формы Анкеты Теста участником Акции путем информирования об **ID Куратора** или предоставления *приглашения-ссылки* (ссылка или QR код, который генерируется автоматически в Личном кабинете Куратора → «Документы куратора» → «Ссылка на тест»).
- Куратор может руководствоваться **Памяткой участника**, в которой содержится вся необходимая информация о Тесте.
- Куратор/администратор площадки Акции по возможности ведет учет времени, отведенного на прохождение Теста, которое **не превышает 40 минут** с момента окончания Стартового ролика Акции/информирования участников о Конституции РФ и напоминает о приближении окончания теста.
- В ходе проведения Акции куратор/администратор площадки Акции контролирует создание фото/видео материалов (Важно! Помните о минимум 3х фотографиях/скриншотах: на минимум одной из которой изображены визуальные материалы Акции и численность участников Акции, проходящих Тест).

- Организатор Акции обеспечивает рассылку Сертификатов участников на электронные адреса не позднее 15 декабря при условии указания участником своего email в завершающей стадии Тестирования. Дополнительно предусмотрена возможность мгновенного сохранения Сертификата непосредственно после прохождения Теста.
- По завершении Акции Куратор заполняет электронную форму Финального отчета Куратора, размещенную на сайте организатора Акции https://гражданин.дети \rightarrow перейдите в раздел «Всероссийский тест на знание Конституции РФ» \rightarrow «Куратору Акции» \rightarrow «Войти в Личный Кабинет» \rightarrow «Вход» \rightarrow «Документы Куратора» \rightarrow «Финальный отчет».

8.3. Проведение Акции в рамках «Разговоры о важном»

Куратор площадки Акции до 10 декабря проходит регистрацию на сайте организатора https://гражданин.дети (перейдите в раздел «Всероссийский тест на знание Конституции РФ» \rightarrow «Куратору» \rightarrow «Войти в Личный Кабинет» \rightarrow «Меню» \rightarrow Регистрация» \rightarrow «Регистрируюсь впервые» или «Ранее регистрировался как Куратор» \rightarrow «Анкета Куратора».

Куратор площадки Акции проводит занятие согласно методическим рекомендациям на сайте https://razgovor.edsoo.ru/, выбрав тему соответствующего разговора, приуроченного ко Дню Конституции РФ.

Куратор площадки Акции в процессе разговора упоминает «Всероссийский тест на знание Конституции РФ» в котором любой сможет узнать больше о Конституции РФ и проверить свои знания о применении основного закона в различных жизненных ситуациях.

По итогам «Разговора о важном» Куратор площадки Акции предлагает выполнить домашнее задание в виде прохождения «Всероссийского теста на знание Конституции РФ» на платформе https://гражданин.дети в любое удобное время в интервале с 8:00 до 23:00 12 декабря, с обязательным предъявлением Сертификата участника Куратору до 17 декабря текущего года.

Для назначения домашнего задания Куратор площадки Акции предоставляет участникам QR-код **или** прямую ссылку из презентационных материалов методических рекомендаций цикла внеурочных занятий «Разговоры о важном» **либо** адрес сайта: https://гражданин.дети \rightarrow «Всероссийский тест на знание Конституции РФ» \rightarrow «Пройти Тест».

Организатор Акции обеспечивает рассылку Сертификатов участников на электронные адреса не позднее 15 декабря — при условии указания участником

своего email в завершающей стадии Тестирования. Сертификат можно сразу сохранить после прохождения Теста — достаточно сделать скриншот (снимок экрана).

Куратор площадки вправе учитывать полученный сертификат как подтверждение выполнения домашнего задания.

Важно! помните, что тестирование будет доступно ТОЛЬКО один день 12 декабря в интервале с 8:00 до 23:00 и прохождение Тестирования в качестве домашнего задания.

В целях мотивации участников Куратор должен проинформировать их о системе поощрений: **каждому участнику предоставляется бесплатная электронная книга**, а лица, набравшие 20 баллов в Тестировании, получают доступ к программе поощрений от вузов-партнёров Акции. Подробная информация размещена на сайте https://гражданин.дети.

9. Обратная связь

В срок до 15 декабря Куратор площадки Акции заполняет электронную форму Куратора «Гражданин» Финального отчета сайте на Конституции https://гражданин.дети «Всероссийский тест знание на $P\Phi$ » \rightarrow «Куратору» \rightarrow «Личный кабинет» \rightarrow «Документы Куратора» → «Финальный направляет отчетные фото/видео отчет» И заполненные согласно шаблону из документов куратора на электронную почту Grazdanin VOD @yandex.ru. В «теме» письма необходимо указать: Регион. ID куратора. Финальный отчет.

Куратор площадки Акции предоставляет пост-релиз и приложенные фото/видеоматериалы информационным партнерам Акции согласно Шаблону пост-релиза от организаторов Акции, который будет размещен в Документах Куратора не позднее 15 декабря. В пост-релизе допустимо использовать данные онлайн статистики, представленные на сайте https://гражданин.дети, индивидуальных особенностей прохождения теста участниками на площадке Куратора (лидеров общественного мнения, численности, отзывов участников на площадке Акции).

Именные благодарственные письма Кураторам и администраторам площадок Акции формируются на основании данных, внесённых в электронную форму **«Финальный отчёт»** в Личном кабинете на сайте организатора: https://гражданин.дети . Срок подготовки писем: не позднее 28 декабря.

В Личном кабинете Куратора доступны функции: формирование индивидуального отчёта по организованным Куратором площадкам Акции; Куратор площадок Акции в Личном кабинете Куратора может отследить свой индивидуальный рейтинг и правила его присвоения с последующим участием в программе лояльности Всероссийского общественного движения «Гражданин» согласно правилам.

Куратор площадок Акции в Личном кабинете Куратора может вести диалог с организаторами посредством формы обратной связи.

Куратор площадок Акции в Личном кабинете Куратора может отслеживать актуальные новости Акции и других мероприятий Всероссийского общественного движения «Гражданин».